Gleichungen | Formeln umformen

1 Gib die richtige Formel an.

Formeln sind allgemein giiltige Gleichungen.
a) Deltoid = s b) Rechteck A= i,
D a

b b

A a B

>

g) Trapez A= i, h) allgemeines Dreieck A = ....................

D c C C

Lésungshilfe:

2 Berechne die gesuchte Gro3e im Kopf. Gib dann eine Formel an.
a) Rechteck: A=12cm?,b=2cm,a=....... allgemein:a = ...

b) Parallelogramm: A =32 cm? h, =8cm,a= ... allgemein:a = ...............

3 Forme die Formel um. Gib die Umformungsschritte an.

rechtwinkliges 5 , 1) Lose den BrUCh
Dreieck: as=: b=72 auf (- 2).
=2:b[.2 A=2:b].2 2) Die gesuchte
— a-b
A== 2A=a-b |:b 2A=a-b |:a GroBe soll allein
28 —4 2A —p auf einer Seite

a=? b @ stehen. Dividiere

b=7? durch a bzw. b.
a) Deltoid: A= e=? f=2? b) allgemeines Dreieck: A = <% ¢ = ? h.=7?
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Berechne bei den Aufgaben 4 bis 10 die gesuchte GroBe zuerst allgemein und dann mit den
gegebenen Werten.

4 Forme zuerst die Formel um. Berechne dann die gesuchte Gréf3e.
a) Umfang eines Quadrats:u=4-3;a="?;u=64cm
b) Umfang eines gleichseitigen Dreiecks: u=3-a;a=?;u=51cm

c) Umfang eines gleichschenkligen Dreiecks: u=2a+c;c=?;a=6cm,u=21cm

5 Gib eine Formel fiir die H6he des Trapezes an und berechne sie.

A=22cm? A=@+a:h A=W|.2 h=22:2
a=8cm —_— A-2=(a+c)-h|:(a+¢) he 44 24
c=3cm h=? oy =h "

h=? h=4cm
a)A=63cm?a=12cm,c=9cm b)) A=98,04m? a=17,5cm,c=4,9cm

6 Berechne die Ldnge der Seite a und den Umfang des Rechtecks.
a)A=108cm?, b=9cm; a=2?, u=72

b)A=135m2,b=15cm; ;a=>2, u="> a4

7 Ein quadratischer Karton hat einen Umfang von 252 cm.
a) Wie lang ist eine Quadratseite? a
b) Wie groB ist der Flacheninhalt?

8 Der Flacheninhalt eines rechtwinkligen Dreiecks betrdagt 78 cm?.

Berechne die Lange der Seite a, wenn die Seite b 13 cm lang ist. b

9 Von einem Deltoid kennt man den Flacheninhalt und die Diagonale f.
A=150cm? f=15cm

Berechne die Lange der fehlenden Diagonale.

10 Von einem Dreieck kennt man den Flacheninhalt und die Lange einer Seite.
Berechne die Lange der dazugehorigen Hohe.

a)A=13,2 cm? b) A=15,3 dm? c)A=37,8m?
b=5,5cm a=4,5dm c=10,5m
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